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«Как черепашки стали флажком»
Цели: развивать умения определять размер частей, называть цвета радуги, составлять силуэт «флажок» путём наложения деталей на схему, понимать пространственное положение предметов по отношению друг к другу.
Материалы: флажок, развивающая игра Воскобовича «Черепашки. Пирамидка» (по количеству детей), схема «флажок» в масштабе 1:1 (по количеству детей).
Ход НОД
Приветствие (дети сидят полукругом на стульчиках)
Воспитатель: Сядем рядышком, по кругу,
Скажем «Здравствуйте!»  друг другу.
Нам здороваться ни лень:
Всем «Привет!» и «Добрый день!»;
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
– Доброе утро!
Воспитатель: к нам сегодня в гости пришли черепашки. Ребята, а черепашки все одинаковые или они отличаются друг от друга?
(ответы детей)
Воспитатель: Правильно, черепашки все разные. Они отличаются цветом и размером.
(Повторить размер и цвет черепашек)
Воспитатель: однажды черепашки увидели флажок (воспитатель демонстрирует детям флажок). У флажка есть ручка – то за что мы держим флажок и полотнище. (воспитатель показывает части флажка). И черепашки тоже захотели стать флажком. Давайте им поможем в этом.
Дети проходят за столы, на которых подготовлены экземпляры игры «Черепашки. Пирамидка» и получают схему «флажок» в масштабе 1:1.
Воспитатель: Ручку флажка составили черепашки одного размера. Какого?
Дети по рисунку определяют размер фигур – маленький, находят их в поле игры «Черепашки. Пирамидка».
Воспитатель: Наверху встала красная черепашка, под ней – оранжевая, затем – жёлтая, потом – зелёная, голубая, синяя и самой последней встала фиолетовая.
Дети составляют ручку по алгоритму «цвета радуги», начиная с верхней фигуры и подсоединяя к ней остальные, называют цвета радуги. 
Воспитатель: К ручке прикрепляем полотнище флажка. Черепашки какого размера его составили?
Дети называют размер фигурок – средний, находят черепашек любого цвета и накладывают их на схему. 
Воспитатель: Какой красивый флажок получился! Ручка у всех одинаковая, а флажок разного цвета.

Рефлексия: Каким предметом стали черепашки? Черепашки какого цвета сделали ручку флажка?

